

Алтайская правда

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 225 (7129)

СРЕДА

15

НОВЯБРЯ 1944 г.

Цена 20 коп.

Армия не может воевать и побеждать без современного вооружения. Но она не может также воевать и побеждать без хлеба, без продовольствия. Красная Армия на четвертом году войны, благодаря заботам колхозного крестьянства, не испытывает недостатка в продовольствии. Колхозники и колхозницы снабжают рабочих и интеллигенцию продовольствием, а промышленность сырьем, обеспечивают нормальную работу заводов и фабрик, изготавливающих вооружение и снаряжение для фронта. (И. СТАЛИН).

ВЫПОЛНИТЬ ПЛАН ПРОИЗВОДСТВА ЗАПАСНЫХ ЧАСТЕЙ

ХЛЕБ в условиях военного времени имеет стратегическое значение. «Армия не может воевать и побеждать без современного вооружения, — говорит товарищ Сталин. — Но она не может также воевать и побеждать без хлеба, без продовольствия». Перед советским крестьянством и в частности перед колхозниками нашего края, стоят огромные задачи по снабжению Красной Армии продовольствием в решающий период Великой Отечественной войны.

Не менее безответственно отнеслись к изготовлению запасных частей руководители Славгородского завода «8 лет Октября». Здесь должны были изготовить в октябре 5500 тракторных деталей, но не сделали ни одной.

Даже ремтрест край (начальник тов. Германский) и тет провалили задание, выполнив план по частям только на 16 процентов. Мастерские краевого управления трудовых резервов (начальник управления тов. Майоров) выполнили план изготовления инструментов на 28 процентов.

Неудовлетворительно идет изготовление запасных частей и на заводе, где директором тов. Никитин. Октябрьский план здесь выполнен только на 25 процентов. Примеров пренебрежительного отношения к выполнению важнейшего государственного задания можно привести очень много.

Секретари горкомов ВКП(б): Барнаульского — тов. Соснишкин, Бийского — тов. Смирнов, Рубцовского — тов. Митюшкин примыслили к невыполнению промышленными предприятиями городов плана производства запасных частей к тракторам и сельхозмашинам. Промышленные предприятия обязаны наравне с основной производственной программой изготавливать запасные части, помогать работникам сельского хозяйства готовиться к весне будущего года.

Как же промышленные предприятия нашего края выполняют план производства запасных частей? Факты говорят о том, что те предприятия, где хозяйственные и партийные руководители глубоко поняли, что от решения этой задачи зависит успех подготовки к будущему урожаю, — выполняют и перевыполняют планы по изготовлению запасных частей.

Коллектив Бобровского судоремонтного завода уделяет большое внимание производству запасных частей. Из месяца в месяц, из квартала в квартал досрочно выполняет задания по производству тракторных деталей. План III квартала заводом был выполнен за один месяц.

Так же серьезно отнеслись к заданию по изготовлению запчастей к тракторам и сельхозмашинам руководители Барнаульского металлургического комбината, руководители завода, где заместителем председателя завода тов. Чукоткин, чугановского завода имени газеты «Правда» и другие.

Хозяйственные и партийные руководители этих предприятий принимают все меры к тому, чтобы в срок и полностью выполнить заказ колхозной деревни, оказать всестороннюю помощь сельскому хозяйству в производстве хлеба.

Но, в сожаление, таких предприятий в нашем крае не так много. Общее положение с производством запчастей остается чрезвычайно напряженным. План III квартала по краю выполнен только на 52 процента, а план октября — на 46,2 процента.

Эти позорные цифры свидетельствуют о том, что хозяйственные и партийные руководители большинства фабрик и заводов ослабили внимание к производству запасных частей, находясь в плену узколичных интересов. Некоторые директоры считают, что производство запасных частей является второстепенным делом.

Алтайский тракторный завод получил большое задание по запасным частям. Здесь имеются первоклассное оборудование и хорошие кадры. Но задание это завод систематически не выполняет. План III квартала выполнен только на 40 процентов, сорвано и октябрьское задание. Партийная организация завода продолжает мириться с таким позорным явлением.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

Об установлении порядка наименования «Дня артиллерии» в гг. Свердловске, Горьком, Молотове и Туле

В связи с многочисленными просьбами и пожеланиями трудящихся городов Свердловска, Горького, Молотова и Тулы, а также учитывая важную роль этих городов в развитии артиллерии, в дополнение к Указу Президиума Верховного Совета СССР от 21 октября 1944 года, установить ежегодный салют 19 ноября в «День артиллерии» в Свердловске, Горьком, Молотове и Туле двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРНИН.

Москва, Кремль, 13 ноября 1944 г.

(Принято по радио).

Вручение орденов СССР за выслугу лет

11 ноября Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинин вручил группе маршалов и генералов Красной Армии ордена за выслугу лет. Ордена Красного Знамени были вручены маршалам Советского Союза С. М. Буденному, Н. Е. Ворошилову и Г. К. Жукову, главному маршалу артиллерии Н. Н. Воронову, маршалу артиллерии Н. Д. Яновлеву, маршалу бронетанковых войск Я. Н. Федорову, маршалу инженерных войск М. П. Воробьеву, генералу армии А. И. Антонову, генерал-полковникам Ф. И. Голикову, М. С. Грамдину, И. В. Смородинову, С. М. Чибисову и Н. Шадею, генерал-полковнику инженерных войск Н. И. Бирюнову и генерал-лейтенанту ар-

тиллерии В. В. Аброренкову; орден Красной Звезды — генерал-лейтенанту артиллерии И. С. Прочню.

М. И. Калинин сердечно поздравил маршалов и генералов.

— Если обратиться в прошлое, — сказал тов. Калинин, — легко увидеть, что каждый из вас на протяжении многих лет своей службы воевал в Красную Армию частью тех качеств, которые с таким искусством проявляются теперь на фронтах Отечественной войны.

— От души пожелаю, чтобы вы еще много, много лет поработали на благо нашего советского народа. (ТАСС).

Хроника

Президиум Верховного Совета СССР назначил тов. Герелина Николая Васильевича чрезвычайным и полномочным послом СССР в Уругвае. (Принято по радио).

Не организована борьба за хлеб

РУБЦОВСК. (По телефону от нашего соб. корр.). Колхозы Ново-Александровского сельсовета, Рубцовского района, в прошлом году недодали фронту и Родине десятки тысяч пудов хлеба. Не выполнили они первую свою заповедь перед государством и в этом году. Не рассчитавшись по хлебодаче и наполювину, все колхозы сельсовета прекратили отгрузку зерна на заготовительные пункты.

— Нет хлеба, — заявляют председатели колхозов, — второй им председатели сельсовета тов. Приходько.

Между тем хлеб есть, но его сознательно прикрывают саботажники хлебодачи. Они укрывают зерно под видом различных фондов, в отходах и т. д. Когда мы спросили у председателя колхоза имени Кагановича Сибби, почему он прекратил хлебодачу, он заявил, что хлеба в колхозе нет. То же сказала и кладовщица колхоза Остроушко.

Между тем хлеба в колхозе много. Сибба трагикомично направо и налево, травит скоту, укрывает под видом разных фондов.

В углу кладовой куца зерна. — Что это за хлеб? — спросили мы у кладовщицы.

— Это хлеб колхозников, — был ответ. — Назовите фамилии этих колхозников?

Кладовщица сначала молчит, а затем сознается, что она сказала неправду.

В ворове отходок — просо, которое Сибба предназначил для скармливания скоту. А сколько хлеба уже разбазарено — учесть невозможно. Да этим никто и не

пытался заниматься. А заниматься следовало бы, так как колхоз выполнил план хлебодачи всего лишь на 44 процента.

Давно прекратил хлебодачу колхоз «Сибкомбайн». Председатель колхоза тов. Жичин также, как и Сибба, твердит, что сдавать у него нечего. Его мало смущает то, что обмолот урожая произведен, как говорят, исподу и половина зерна осталась в соломе. Под названием уполномоченного райкома партии здесь был организован повторный обмолот соломы. В один прием было намолочено полтора центнера зерна. Но Жичин запретил дальнейший обмолот. И почему-то за это не был наказан.

Не лучше положение с хлебодачей в колхозах имени Молотова и «Зерно». Хлеб есть во всех колхозах, но борьба за сдачу его государству не организована.

При Ново-Александровском сельсовете есть кандидатская группа. Но даже парторг ее тов. Сенкин плетется на поводу у саботажников и полагает им. Колхоз «Зерно», где работает председателем тов. Сенькин, план хлебодачи выполнил только на 40 процентов. Между тем в колхозных амбарах лежал хлеб, который был сдан государству только после решительного вмешательства со стороны. Много зерна укрывается здесь и под видом отходков.

Таково положение с хлебодачей в колхозах Ново-Александровского сельсовета. Положение плачевное и требует принятия срочных мер. Рубцовскому райкому ВКП(б) и райисполкому давно пора бы привлечь к суровой ответственности саботажников хлебодачи.

Ив. ТАМОЖНИКОВ.

Потакают саботажникам

ОЙРОТ-ТУРА. (По телефону от нашего соб. корр.). В областном социалистическом соревновании на хлебодачах Шебалинского аймака первое время был в числе передовых. Но это продолжалось не долго. В то время как соседние аймаки один за другим завершили хлебодачу и сдавали хлеб сверх плана в фонд Красной Армии, Шебалинский аймак топтался на месте и постепенно оказался на последнем месте в области.

Если в целом область не только полностью рассчиталась с государством по всем видам поставок хлеба, но и сдаст около 80 тысяч пудов зерна в фонд Красной Армии, то Шебалинский аймак едва ли не додал государству около 9 тысяч пудов зерна. Далеко не все колхозы сдали обмолот хлеба.

Руководители Шебалинского аймака — секретаря райкома партии тов. Зуйкова и председателя аймакисполкома тов. Суслана почему-то мало тревожатся создавшееся положение. Они, повидному, до сих пор не поняли указания ЦК ВКП(б) и Секретариата ЦК ВКП(б) об особом значении хлебодачи. Неискренность руководства хлебодачи со стороны райкома ВКП(б) и аймакисполкома является основной причиной отставания аймака. Первые успехи вокруг головы тов. Зуйкова и Суслана. Слушая словесные заверения председателей отставших с хлебодачи колхозов, они решают, что авиалет все шансами и первенство в соревновании аймаков будет за ними. Между тем партийный и советский актив по-настоящему не был мобилизован на организацию и проведение хлебодачи. Многие посланные в помощь правлениям колхозов коммунисты не чувствовали должной ответственности за порученное дело, так как после каждого очередного совещания их посылали в другие колхозы.

Не потребовал райком партии большевистских дел на хлебодаче и от коммунистов — руководителей колхозов. Райкому партии и его секретарю тов. Зуйкову, например, было известно еще в сентябре, что председатель колхоза «Путь партизан» коммунист Клепиков явно саботирует хлебодачу. Но и райком ВКП(б) и аймакисполком не являлись в помощь уполномоченным, которые только и занимались тем, что собирали сведения. И только на днях, когда Клепиков совершенно приостановил молотобой и хлебодачу, бюро райкома решило объявить Клепикову выговор и вновь послало в помощь ему четвертого по счету уполномоченного — инструктора райкома партии тов. Гусева.

Так же терпимо относится райком ВКП(б) и к председателю колхоза «Парикоская Коммуна» коммунисту Мундушеву, который до сих пор еще не обмолотил десятка гектаров хлеба и не сдал государству 480 пудов зерна. Мундушев открыто встал на путь саботажа. Он сознательно не организовал обмолот хлеба. Это признало бюро райкома партии, но тем не менее за саботаж хлебодачи Мундушеву, как и Клепикову, в партийном порядке объявили выговор и на подмогу выслали нового уполномоченного.

16 колхозов из 32 в Шебалинском аймаке еще не выполнили своих планов по хлебодаче государству. Большинство руководителей колхозов пытается свалить всю вину на неблагоприятную осеннюю погоду, мешающую хлебодаче.

Но дело не в погоде. Дело в том, что здесь предают забвению интересы Родины и фронта. Колхоз «Борец Алтай» ничем не отличается от «Парикоской Коммуны», но он давным-давно выполнял план хлебодачи государству и, следуя примеру передовых колхозов, сдал сверх плана в фонд Красной Армии 130 пудов зерна. В колхозе осталось еще достаточно хлеба для распределения по трудящимся.

Дело в том, что в Шебалинском аймаке не ведется борьбы с саботажниками хлебодачи, которые укрывают от государства сотни пудов зерна под видом отходков и различных фондов. Разве не известны такие факты райкому партии? Конечно, известны. Тем не менее ни райком партии, ни аймакисполком до сих пор не сделали из этого политических выводов.

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 13 ноября

В течение 13 ноября в Вентрии наши войска с боями овладели городом и железнодорожной станцией ЯСАПАТИ, а также заняли несколько других населенных пунктов и среди них ЯСКИШЕР, ЯС-МАХАЛТИЛЕ, ТАПОСЕНТАРТОН, ТАПОСБУЧКЕ, ПАНД, КАВА, ЖИГЕРИ, БЕНИЕ и железнодорожные станции ПУСТАКЭРТ, ЯСКИШЕР.

На других участках фронта — поиски разведчики. За 12 ноября наши войска подбили и уничтожили 24 немецких танка.

В Вентрии наши войска с боями продвигались вперед. Севернее города Солынок советские пехотинцы овладели важным опорным пунктом обороны противника городом и железнодорожной станцией ЯСКИШЕР. Затем наши части совершили неожиданный для врага маневр и ворвались в город ЯСАПАТИ. В результате успешного боя немецко-венгерский гарнизон города был разгромлен и в беспорядке отступил. Захвачены трофеи, в числе которых 17 орудий, 16 минометов, 40 пулеметов и склад боеприпасов.

Северо-западнее Цетлед наши войска, преодолевая упорное сопротивление противника, продвинулись вперед до 10 километров. В течение дня гитлеровцы несколько раз переходили в контратаку, но были отброшены. Уничтожено свыше 1200 немецких и венгерских солдат и офицеров. Пленные сообщают, что 20 венгерская пехотная дивизия, имевшая задачу остановить наступление советских войск, на этом участке вела бои. Остатки этой дивизии сведены в один батальон.

В течение дня нашими войсками на разных участках взято в плен свыше 1.000 солдат и офицеров противника.

В Восточной Пруссии наши войска вели ожесточенный бой с противником. На одном участке вражеские пулеметы все время обстреливали советские позиции. Советские



Колхоз «Передовик», Середского района Ивановской области, отправляет очередной обок с хлебом в фонд Красной Армии. НА СНИМКЕ (слева): председатель колхоза А. К. ЦВЕТКОВ и кладовщица С. П. Ягрова взвешивают зерно. (Фотохроника ТАСС).

Новый поток хлеба в фонд Красной Армии

АЛЕЙСК. (По телефону). Обсуждение доклада товарища Сталина в колхозах и совхозах Алейского района вызвало новую волну патристического движения за усиление помощи Красной Армии. В демонстрацию любви к Родине, к героической Красной Армии и великому вождю, учителю и полководцу товарищу Сталину превратилось собрание колхозников и колхозниц передовой сельхозартели «Новая жизнь».

После зачитания доклада и приказа товарища Сталина развернулось оживленное обсуждение. Каждый из присутствующих хотел высказать волнующие его чувства.

Выступившая на собрании звеньевая тов. Пешкова рассказала о том, как ее звено добилось урожая в 120 пудов с гектара.

Товарищ Сталин говорит, что Красная Армия не могла бы воевать и побеждать без хлеба. Наш колхоз не только выполнял, но и перевыполнил план хлебодачи. Это значит, что мы тоже будем прокляты немцем. Чтобы в будущий год еще больше помогать Родине, я беру обязательство вырастить своим звеном в 1945 году урожай не менее 130 пудов с гектара.

Такое же обязательство взяла звеньевая тов. Ростовцева.

Собрание единодушно решило обратиться ко всем колхозникам и колхозницам района с призывом организовать социалистическое соревнование за стопудовый урожай в 1945 году.

Колхоз «Новая жизнь» сдал государству 48 тысяч пудов хлеба, в том числе 18 тысяч пудов сверх плана. В ответ на призыв товарища Сталина участники собрания, по предложению председателя колхоза тов. Пешкова, решили сдать в фонд Красной Армии еще 1200 пудов.

Не менее оживленно проходило собрание в колхозе «Завет Ильича», который сдал сверх плана в фонд Красной Армии 13 тысяч пудов зерна. Обсудив доклад товарища Сталина, собрание приняло решение сдать в фонд окончательной победы над врагом еще 600 пудов хлеба.

Коллектив Алейского сахкобината, где директором тов. Шупа, взял обязательство дополнительно сдать сверх планового задания не менее четырех тысяч пудов зерна.

Из колхозов и совхозов Алейского района устремился новый поток красных обок с хлебом в фонд героической Красной Армии. В сверхплановую хлебодаче принимают активное участие колхозы имени Фрунзе, имени Ворошилова. Они сдадут хлеба сверх плана по 300 пудов каждый. С. ИВАНОВ.

Для победы над врагом

При обсуждении доклада и приказа товарища Сталина на собрании в колхозе «Красное знамя», Топчихинского района, было принято решение сдать дополнительно в фонд Красной Армии 600 пудов хлеба из общественных запасов. Орудия же после собрания зерно было стружено на элеватор.

Колхозники сельхозартели «Память Кузбинева» (председатель тов. Рогов) отгрузили в фонд Красной Армии 300 пудов зерна. Столько же сдали дополнительно хлеба колхозники сельхозартели имени Стаханова, где председателем тов. Васильев.

Многие колхозники и колхозницы в ответ на призыв вождя сдают в фонд Красной Армии продукты из личных запасов. Члены колхоза имени Пупкина (председатель тов. Кузнецова) сдали свыше семидесяти пудов картофеля.

Хлеб из личных запасов

КАМЕНЬ. (По телеграфу). Колхозники сельхозартели имени Чапаева, отвечая на доклад товарища Сталина, решили сдать в фонд Красной Армии дополнительно 200 пудов хлеба и столько же картофеля. Наряду с этим члены колхоза сдают хлеб государству и из своих личных запасов. Председатель правления, депутат Верховного Совета СССР, Лукьяра Павловна Васильева сдала в фонд Красной Армии

центнер зерна, счетовод Александр Терешин и бригадир Ильяроп Антонов — по пятьдесят килограммов каждый, колхозники Голева, Липинина, Айтарова — по тридцать килограммов.

Всего из личных запасов колхозники сельхозартели имени Чапаева сдали в фонд Красной Армии сорок пудов хлеба и 70 пудов картофеля. Н. ЧИЖИКОВ.

Беспощадно разоблачать преступников

Колхозом «Ударник», Родинского района, до последнего времени руководил некий Нестеренко. Почтовый ящик председателя и здание члена партии этот проходимец использовал в личных корыстных целях.

Когда в колхоз приезжали уполномоченные из района и спрашивали Нестеренко почему колхоз медленно сдает хлеб государству, он отвечал:

— Нет хлеба. Сами видели, что хлеб за последние недели. И рабочих рук нехватает, чтобы быстро управиться со всеми делами. Отдельные простодушные товарищи зерно об искусном Нестеренко. Только недавно была разоблачена антигосударственная деятельность саботажника с партийным билетом в кармане, начавшаяся еще с весны. По совету с группой нечестных колхозников Нестеренко сознательно организовывал зарезанный свиноводство и вывоза зерна, воров, возглавляемая Нестеренко, оставила перессеянные и разведенная зерно собой 310 центнеров семенного зерна.

Стараясь замазать следы преступления, Нестеренко все лето жаловался товарищам из района, что «вдвиг на урожай в колхозе плохое». Недостаточная бдительность районных руководителей позволила очкобрателю и вору творить свои гнусные дела.

Убедившись, что весенние преступления пропали безнаказано, Нестеренко еще более обнаглел. Под различными предлогами он саботировал сдачу хлеба государству, а сам в это время организовывал хищение 370 центнеров зерна, которое от молотилки не было опреходовано. Только последние дни Нестеренко украл 34 центнера колхозного хлеба. Кроме хлеба он расхищал и трагедии мясок, шерсть, кожи и т. д.

Саботажник и вор разоблачен и привлечен к ответственности. Этот факт должен явиться серьезным уроком для руководителей Родинского района. ПОНОМАРЕВ.

